
Ata da Reunião de 07 de outubro de 2005

Reunião de 07 de outubro de 2005

Local: Centro Operacional do CGI.br - São Paulo - SP

0. Abertura

A reunião foi aberta e coordenada por Marcelo Lopes, com a participação dos seguintes 
membros:

Antonio Alberto Tavares - Representante dos Provedores de Acesso e 
Conteúdo da Internet
Carlos Alberto Afonso - Representante do Terceiro Setor
Carlos de Paiva Lopes - Representante dos Provedores de Infra-
estrutura de Telecomunicações
Cássio Jordão Motta Vecchiatti - Representante da Comunidade 



Empresarial Usuária
Demi Getschko - Representante de Notório Saber em Assuntos de 
Internet
Henrique Faulhaber - Representante da Indústria de Bens de 
Informática, de Bens de Telecomunicações e de Software
Luci Pirmez - Representante da Comunidade Científica e Tecnológica
Luiz Fernando Gomes Soares - Representante da Comunidade 
Científica e Tecnológica
Manuel F. Lousada Soares - Representante do Ministério do 
Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior
Marcelo Fernandes Costa - Representante do Terceiro Setor
Marcelo de Carvalho Lopes - Representante do Min. da Ciência e 
Tecnologia 
Mário Luis Teza - Representante do Terceiro Setor
Plínio de Aguiar Junior - Representante da Agência Nacional de 
Telecomunicações
Rafael Lucchesi Ramacciotti - Conselho Nacional dos Secretários 
Estaduais de Ciência e Tecnologia
Rogério Santanna dos Santos - Representante do Ministério do 
Planejamento, Orçamento e Gestão

E dos assessores:

Hartmut Richard Glaser - Coordenador Executivo do CGI.br;
Mariana Reis Balboni - Assessora de Comunicação do CGI.br 

E dos convidados:

Jairo Klepacz - Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio 
Exterior

A pauta de reunião foi aprovada, procedendo-se de imediato ao início dos trabalhos. 

1. Assuntos iniciais



Será marcada uma reunião do CGI.br com deputados envolvidos da Comissão de 
Ciência e Tecnologia do Congresso. 

2. PrepCom III - WSIS

Será marcada reunião do CGI.br com o MRE para conversar sobre a participação da 
sociedade civil nesses eventos internacionais. 

Deliberou-se a participação de membros do CGI.br na Cúpula Mundial da Sociedade da 
Informação, em Tunis, em novembro de 2005. 

3. Apresentação da CT- Indicadores: Resultado das Pesquisas

Foram apresentados os resultados preliminares das pesquisas encomendadas pelo 
CGI.br sobre penetração e uso de Tecnologias de Informação e Comunicação nos 
domicílios e empresas pela IPSOS e o relatório mensal com indicadores de TI já 
produzidos e divulgados pelo IBOPE, que serão divulgados em novembro de 2005. 

4. Relato da CT- Spam

Foram relatadas as atividades da CT-Spam, entre elas a reunião realizada no Rio de 
Janeiro, no dia 23 de agosto, durante a Rio Info 2005 e a primeira fase do site Antispam. 
Entre as próximas atividades do grupo estão o lançamento do site Antispam, a 
preparação de recomendações para provedores e teles, a elaboração de estudo jurídico, 
a produção de filmes educativos, a revisão de documentos técnicos e a elaboração de 
relatório final. 

Houve apresentação do CERT.br sobre as atividades do grupo e sobre a sua 
contribuição para o CT-Spam, entre elas: a elaboração dos documentos "Tecnologias e 
Políticas para Combate ao Spam" e "Análise Técnica de Algumas Legislações sobre 
Spam"; apresentações em eventos; e coordenação e revisão dos textos do site Antispam. 

5. Planejamento Estratégico

Foi aprovado o relatório da Oficina de Planejamento do Comitê Gestor da Internet no 
Brasil. 

Nada mais havendo a registrar, o coordenador encerrou a reunião. 


